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 ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων   

                

                    

 ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτή κ. Κρίτωνα Αρσένη

2. Υπουργείο Εσωτερικών 

3. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων

4. Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών

5. Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού

6. Υπουργείο Τουρισμού

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση και ΑΚΕ» 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 1133-40/12-11-2021 Ερώτηση και Α.Κ.Ε.

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης και Α.Κ.Ε. που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. 

Κρίτωνα Αρσένη, σας γνωστοποιούμε ότι: 

Σύμφωνα με τα άρθρα 6.3 και 6.4 της Οδηγίας 92/43/ΕΟΚ, όπως ενσωματώθηκε στο ελληνικό δίκαιο με το άρθρο 

10 του ν. 4014/2011 (Α΄209), κάθε προτεινόμενο έργο ή δραστηριότητα εντός των περιοχών του Οικολογικού Δικτύου 

Natura 2000 ή που χωροθετείται εκτός αυτών αλλά δύναται να τις επηρεάσει, εκτιμώνται δεόντως από τις αρμόδιες αρχές 

ως προς τις πιθανές επιπτώσεις τους στα σπάνια είδη και τους φυσικούς τύπους οικοτόπων και στην εν γένει ακεραιότητα 

της περιοχής. Βάσει των συμπερασμάτων της εκτίμησης των επιπτώσεων η αρμόδια αρχή εγκρίνει το έργο μόνον αφού 

βεβαιωθεί, αποκλειστικά μέσω επιστημονικών στοιχείων και δεδομένων και βάσει των εγκεκριμένων Ειδικών 

Περιβαλλοντικών Μελετών, ότι δεν θα παραβλάψει την ακεραιότητα της περιοχής και δε θα υπάρξει πιθανότητα να 

επηρεαστούν αρνητικά τα είδη και οι φυσικοί οικότοποι ενωσιακού ενδιαφέροντος. Εάν, παρά τα αρνητικά συμπεράσματα 

της εκτίμησης των επιπτώσεων και ελλείψει εναλλακτικών λύσεων, ένα έργο πρέπει να πραγματοποιηθεί για άλλους 

επιτακτικούς λόγους σημαντικού δημοσίου συμφέροντος, περιλαμβανομένων λόγων κοινωνικής ή οικονομικής φύσεως, 

αυτό μπορεί να πραγματοποιηθεί και το κράτος μέλος λαμβάνει κάθε αναγκαίο αντισταθμιστικό μέτρο, ώστε να 

εξασφαλισθεί η προστασία της συνολικής συνοχής του Natura 2000. Το κράτος μέλος ενημερώνει την Επιτροπή σχετικά 

με τα αντισταθμιστικά μέτρα τα οποία έλαβε. Όταν στην περιοχή επηρεάζεται ένας τύπος φυσικού οικοτόπου 

προτεραιότητας ή/και ένα είδος προτεραιότητας, είναι δυνατόν να προβληθούν μόνον επιχειρήματα σχετικά με την υγεία 

ανθρώπων και τη δημόσια ασφάλεια ή σχετικά με θετικές συνέπειες πρωταρχικής σημασίας για το περιβάλλον, ή, κατόπιν 

γνωμοδοτήσεως της Γενικής Διεύθυνσης Περιβάλλοντος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, άλλοι επιτακτικοί σημαντικοί λόγοι 

σημαντικού δημοσίου συμφέροντος. Από την ανωτέρω διαδικασία και σύμφωνα με την Οδηγία 92/43/ΕΟΚ δεν 

εξαιρούνται οι «στρατηγικές επενδύσεις». 

Σε κάθε περίπτωση ο χωροταξικός σχεδιασμός στις περιοχές του Οικολογικού Δικτύου Natura 2000 οφείλει να 

λαμβάνει υπόψη και τις σχετικές ειδικότερες πρόνοιες των Υπουργικών Αποφάσεων και των Προεδρικών Διαταγμάτων 

προστασίας τους, του διαχειριστικού σχεδίου τους, και σε περίπτωση έλλειψης αυτών, τις εγκεκριμένες Ειδικές 

Περιβαλλοντικές Μελέτες (ΕΠΜ). 

Υπενθυμίζεται ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας έχει αναθέσει από το Φεβρουάριο του 2019 και 

εκπονούνται για το σύνολο των προστατευόμενων περιοχών Natura 2000 της Χώρας Ειδικές Περιβαλλοντικές Μελέτες και 

Σχέδια Διαχείρισης για αυτές, που θα καταλήξουν στην έκδοση και θεσμοθέτηση Προεδρικών Διαταγμάτων καθορισμού 

χρήσεων γης και δραστηριοτήτων στις προστατευόμενες περιοχές. Η μελέτη θα περιλαμβάνει και Σχέδιο Διαχείρισης, 



όπου θα καθορίζονται τα αναγκαία μέτρα και έργα για τη διατήρηση των ειδών και των τύπων οικοτόπων και επομένως 

για την ορθολογική διαχείριση προς όφελος της βιοποικιλότητας της περιοχής. Οι μελέτες αυτές θα λάβουν υπόψη όσες 

εγκεκριμένες μελέτες υπάρχουν και θα τις τροποποιήσουν, όπου απαιτείται, σύμφωνα με τα πλέον πρόσφατα και 

επικαιροποιημένα επιστημονικά δεδομένα.

Επί των συγκεκριμένων ζητημάτων που τίθενται κοινοποιούμε:

 To με α.π. 108312/6909/23-11-2021 έγγραφο της Δ/νσης Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης/ΥΠΕΝ.

 Το με α.π. 209594/18-11-2021 έγγραφο της Δ/νσης Δασών Κέρκυρας. 

 Το με α.π. 209883/18-11-2021 έγγραφο της Δ/νσης ΠΕ.ΧΩ.Σ. Ιονίου της Α.Δ. Πελοποννήσου, Δ. Ελλάδας & Ιονίου. 

 
 

 

  

                                                                                                                Ο Υφυπουργός 

                               

      Γεώργιος Αμυράς 

Επισυνάπτονται: Tα αναφερόμενα έγγραφα            
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